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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εθνικής Άμυνας και Υγείας 

  
Θέμα:  Υγειονομική περίθαλψη των στρατιωτικών της Ρόδου. 
 

Η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Ρόδου (Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Ρ.), με έγγραφό της, 
διαμαρτύρεται για το γεγονός ότι οι στρατιωτικοί που υπηρετούν στη Ρόδο υποχρεώνονται 
να καταβάλλουν μέρος των εξόδων που απαιτούνται για τις διαγνωστικές εξετάσεις που 
εκτελούν στο Γενικό Νοσοκομείο Ρόδου (ΓΝΡ), σε ποσοστό 15%. Τονίζουν δε, ότι 
αναγκάζονται να εκτελούν τις εξετάσεις τους στο ΓΝΡ γιατί οι στρατιωτικές υγειονομικές 
υποδομές της Ρόδου (95 ΤΥΕΘ), δεν διαθέτουν επαρκείς ιατρικές ειδικότητες και 
διαγνωστικό εξοπλισμό. 

Οι διαβεβαιώσεις της κυβέρνησης για δωρεάν παροχή ιατρικής περίθαλψης στα στελέχη 
των Ενόπλων Δυνάμεων, για ακόμη μία φορά, αποδεικνύονται κενό γράμμα. Πρόσφατα 
μάλιστα, με τον ν.5195/2025 (Α΄ 73), που διαφήμισε η κυβέρνηση σε όλους τους τόνους, 
«πούλησε» ελπίδα στο προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων, αφού παραπλανητικά 
παρουσίασε την ιατροφαρμακευτική περίθαλψή τους ως αναβαθμισμένη και διευρυμένη.  

Η υποστελέχωση και υποχρηματοδότηση ακόμη και των στρατιωτικών δομών υγείας 
(πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας) δεν είναι τυχαία. Εντάσσεται στην κυβερνητική 
πολιτική, σύμφωνα με τις οδηγίες και κατευθύνσεις της ΕΕ και του ΝΑΤΟ, που κόβει δαπάνες 
από την υγεία για να αυξήσει τις πολεμικές δαπάνες. Πολιτική που βέβαια ακολούθησαν όλα 
τα αστικά κόμματα που διακυβέρνησαν (ΝΔ, ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ, ΣΥΡΙΖΑ). 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα προτίθεται να πάρει άμεσα η κυβέρνηση, 
προκειμένου να:  

- Σταματήσουν οι στρατιωτικοί που υπηρετούν στη Ρόδο να καταβάλλουν ποσοστό (15%) 
της δαπάνης για διαγνωστικές εξετάσεις που εκτελούν στο Γενικό Νοσοκομείο Ρόδου. 

- Στελεχωθεί το 95ο Τάγμα Υγειονομικού Εθνοφυλακής (95 ΤΥΕΘ) από όλες τις ιατρικές 
ειδικότητες. 

- Εξοπλισθεί το 95 ΤΥΕΘ με όλο τον κατάλληλο αναγκαίο και σύγχρονο εξοπλισμό για 
την πλήρη και δωρεάν περίθαλψη των στρατιωτικών που υπηρετούν στη Ρόδο. 
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